
BACCALAURÉAT S AMÉRIQUE DU SUD 2024
Exercice 4
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FIGURE 2 –

–> f(x) :=a*log(x) ;

(% o1) f(x) := a log (x)

–> sol :solve(f(x)=0,x) ;

(sol) [x = 1]

–> sol[1] ;

(% o4) x = 1

L’abscisse du point d’intersection est égale à 1.

FIGURE 3 –

–> pf(x) :=a*(x*log(x)-x) ;

(% o3) pf(x) := a (x log (x)− x)

–> diff(pf(x),x,1) ;

(% o4) a log (x)
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FIGURE 4 –

Connaissant une primitive de f appelée pf, il suffit de calculer pf(x0)-pf(1) pour avoir l’aire cherchée

–> factor(pf(x0)-pf(1)) ;

(% o28) a (x0 log (x0)− x0 + 1)

FIGURE 5 –

On définit la fonction dérivée de f, appelée df, puis on définit la tangente à la courbe au point d’abscisse x0
(fonction T)

–> define(df(x),diff(f(x),’x)) ;

(% o18) df(x) :=
a

x

–> T(x) :=df(x0)*(x-x0)+f(x0) ;

(% o20) T(x) := df (x0) (x− x0) + f (x0)

Coordonnées du point A :

–> A :[0,T(0)] ;

(A) [0 , a log (x0)− a]
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FIGURE 6 –

FIGURE 7 –

Coordonnées du point B :

–> B :[0,f(x0)] ;

(B) [0 , a log (x0)]

Calcul de la distance AB :

–> abs(A-B) ;

(% o27) [0 , |a|]

La distance AB est bien indépendante de x0.
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